

3629



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

DOS. Nr. 3

VOL. Nr. 3

ARHIVA OPERATIVA

DOSAR

Fond operativ

ORDINE

M.A.I.

pe anul 1971

DE

LA

Nr. 736-775

ⓧ

Data

3

~~304 file~~  
304 file

Urmează vol. nr.

**ORDINUL**

MINISTRULUI AFACERILOR INTERNE

AL

REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

Nr. 771 din 07.06.1971~~329~~  
294

În ziua de 27 mai a.c., pe teritoriul de competență al Inspectoratului de miliție județean Bihor, un grup de elemente dușmănoase și infractoare înarmate au determinat echipajul unei aeronave românești de pasageri să decoleze de pe aeroportul din Oradea și să aterizeze la Viena.

Din cercetarea prealabilă a împrejurărilor în care s-au petrecut faptele a rezultat că acest eveniment deosebit de grav a fost posibil deoarece Inspectoratul de miliție județean nu a luat măsurile necesare pe baza ordinelor conducerii Ministerului Afacerilor Interne pentru asigurarea pazei aeroportului în scopul prevenirii și înlăturării oricăror încercări ale elementelor dușmănoase și infractoare îndreptate împotriva aeronavelor aflate la sol sau în aer.

Răspunderea principală pentru cele întâmplate revine conducerii Inspectoratului de miliție județean Bihor, în primul rând generalului-maior Romanescu N. Dumitru care în calitatea de șef al organului de miliție nu a dat dovadă de exigență și fermitate pentru asigurarea îndeplinirii întocmai a ordinelor date și nu și-a exercitat atribuțiunile regulamentare privind instruirea, educarea, controlul și îndrumarea activității subordonaților.

De cele întâmplate vinovat nemijlocit se face și plutonierul de miliție Olar D. Vasile aflat în serviciul de pază pe aeroportul din Oradea și prezent la fața locului în momentul în care elementele infractoare și-au pus în aplicare planurile lor dușmănoase. Deși subofițerul respectiv avea obligația regulamentară să acționeze cu hotărâre și fermitate și să se

angajeze neîntârziat în luptă, sacrificându-și la nevoie chiar viața, s-a dezis de la cerințele jurământului militar, a încălcat ordinele și instrucțiunile de muncă, ceea ce a făcut posibil ca grupul de elemente dușmănoase să acționeze nestingherit. Prin această faptă nedemnă, plutonierul Olar D.Vasile a pătat onoarea de militar.

În avionul deturnat de pe aeroportul din Oradea, se afla ca pasager și maiorul Cristea C.Vasile din Serviciul control financiar intern M.A.I., care dovedind lașitate și lipsă de răspundere față de îndatoririle unui militar, nu a manifestat nici o împotrivire sau ripostă față de acțiunile dușmănoase ale grupului de infractori. Dimpotrivă, ofițerul, atât pe timpul capturării avionului cât și la aterizare pe aeroportul din Viena a liniștit pasagerii care încercau să se opună acestui act pira-teresc și a semnat o declarație mincinoasă în care se menționa că cei ce au deturnat avionul nu au persecutat sau amenințat pasagerii.

Avînd în vedere gravitatea faptelor petrecute și vinovăția ofițerilor și subofițerului în cauză, conducerea Ministerului Afacerilor Interne a hotărît :

1.- Destituirea generalului - maior Romanescu N.Dumitru din funcția de inspector șef al Inspectoratului de miliție județean Bihor și punerea lui la dispoziția Inspectoratului general al miliției ;

2.- Inceperea urmăririi penale împotriva plutonierului de miliție Olar D.Vasile, reținerea preventivă și cercetarea lui pentru faptele comise ;

3.- Scoaterea din cadrele active ale Ministerului Afacerilor Interne și trecerea în rezervă cu gradul de soldat a maiorului Cristea C.Vasile ;

4.- În funcție de problemele ce se vor constata la Inspectoratul de miliție județean Bihor cu prilejul inspecției în curs de executare, se vor lua și alte măsuri care se impun.

Atrag atenția comandanților - șefilor - de unități și organe, întregului personal al Ministerului Afacerilor Interne, ca desprinzînd toate concluziile și învățămintele ce se impun ca

urmare a faptelor petrecute, să-și îndeplinească cu rigurozitate și în spiritul celor mai înalte exigențe toate îndatoririle ce le revin, să execute cu promptitudine și hotărîre ordinele, să acționeze cu fermitate pentru îndeplinirea exemplară a misiunilor și sarcinilor încredințate și să se angajeze fără a-și cruța forțele, neprecupețindu-și sîngele și viața în lupta cu elementele infractoare și dușmănoase.

Prezentul ordin va fi adus la cunoștința întregului personal al Ministerului Afacerilor Interne.

MINISTRUL AFACERILOR INTERNE

*C. Onescu*  
Cornel Onescu